

Чтобы не были они одинокими

центра "Здоровье" приносит своим полонечным одежду и медикаменты. Но самое главное, навещают этих людей несколько раз в неделю на дому, чтобы сделать уборку, вынести мусор, сходить в магазин за продуктами. Если надо, вызовут врача на дом или сопроводят больного в лечебное учреждение.

У сестры милосердия В. Б. Кривошевой одна из полонечных живет в Шайтанке. И Валентина Борисовна приходится, кроме всего прочего, убирать снег во дворе, носить воду из колодца и изредка даже водить бабулю в баню. Когда такие приходы в дом постороннего человека становятся постоянными, люди привыкают друг к другу и чувствуют себя, как родные.

Один старичок даже упрасил Валентину Борисовну соединить квартиры, чтобы было кому докладывать, если уж совсем занеможет, и не бегать при этом с одного конца города на другой. Женщина пошла навстречу. Она терпеливо ухаживала за дедом и после его смерти скоронила, как близкого человека.

- Среди тех, кому мы помогаем, есть люди, которые много лет лишены возможности выходить за пределы своей квартиры, - рассказывает В. Б. Кривошеева. - Для них порой возможность выговориться важнее всего остального. Бывает, за разговором незаметно пролетает 2-3 часа. А я ведь поля пришла помыть! И в то же время трудно прервать собеседника, ведь в твоём лице он получил хоть какую-то отдушину.

В центре "Здоровье" трудится пять сестер милосердия. И каждая из них обслуживает на дому по восемь человек. Со многими полонечными сотрудничество дается по-нескольку лет. К примеру, шестой год сестры милосердия навещают участницу Великой Отечественной войны, бывшую новобранцу Л. П. Бороских. Благодаря тесной дружбе с центром "Здоровье" не чувствует себя одинокой и ветеран труда А. З. Феденева.

Не забывают сотрудники центра и о больных, проживающих в пси-



хонтернатах на Пильной, Дашаев и в Бидлибке. Передот им часть вещей из ежегодных гуманитарных грузов. В дивновском психонтернате женщины и познакомились с В. Тебенюковым, который, невзирая на свою болезнь - у него ДЦП, - умудряется вышивать на шерстяных полотенцах. Да так, что создается картина. Для работы Валерию требуется много ниток, ткани и другие материалы. Эту просьбу в центре "Здоровье" не забыли и приобрели парню все необходимое, исключая деревянные пяльца.

И это - только маленький штрих работы центра. Месяц назад здесь открылся пункт проката предметов ухода за больными. За символическую плату в пользование можно получить инвалидные коляски, костыли, судна, перчатки, ширмы, клеенки, мочеприемники и т. д.

Первоуральск оказался не единственным городом в области, где действует центр "Здоровье". За последние годы ассоциацией "Экомил" они открыты также в Екатеринбурге и Новой Деле.

А. ПЛАСТИНИНА,
специалист по связям
с общественностью
управления
здравоохранения.

На снимках из архива центра: ветеран труда Новотурбинского завода А. М. Зуева вместе с сестрой милосердия В. Б. Кривошеевой, которая навещает ее уже шесть лет; В. Тебенюков из психонтерната на Дашаеве.



В кабинет робко вошла пожилая женщина и обратилась к медсестре: "Мне бы, милая, уколочник сделать. Чувствую, давнее подкожило. В поликлинику пойти - далеко, да и голова кружится". В ответ она услышала приветливые слова: "Проходите-проходите. Сейчас давление у нас померяем, и будет видно".

В центре "Здоровье" ассоциация "Экомил", который находится на ул. Ленина, 9-а, после перерыва вновь заработал процедурный кабинет. Медсестра дежурит здесь ежедневно с 9 до 17 часов. Если у посетителя - а это в основном пожилые люди - болит голова или прыгает давление, всегда найдутся нужные таблетки. И запас медикаментов у медсестры постоянно пополняется. Для уколов есть одноразовые шприцы, спирт, вата.

В кабинете можно не только измерить артериальное давление, но и узнать свой вес, рост. И все это - бесплатно.

Еще одно направление работы центра - медицинское и социальное обслуживание на дому нуждающихся категорий граждан. На заметку берутся в первую очередь пожилые и инвалиды. Многие из них страдают тяжкими хроническими заболеваниями и нуждаются в постоянном уходе, а близких родственников, кто мог бы помочь, нет.

При получении ассоциацией "Экомил" гуманитарного груза от международных благотворительных организаций сестры милосердия